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Qualità per il tuo Orto e Giardino



NELL'ORTO
Semina in semenzaio riscaldato: basilico, melanzana, peperone e 
pomodoro. A dimora in coltura protetta: ravanello, rucola e 
crescione.

Semina in semenzaio riscaldato: lattuga cappuccio. A dimora in 
coltura protetta: lattuga da taglio, radicchio da taglio e da cogliere, 
valeriana.

LEVATA DEL SOLE: g. 1 ore 7:38 - g. 15  ore 7:35   TRAMONTO: g. 1 ore 16:50 - g.15 ore 17:04

IN GIARDINO
Semina all’aperto: calendula, zinnia, viola, violacciocca e pisello 
odoroso. Semina in serra o tunnel: annuali da fiore, begonia, 
cineraria, garofano e petunia. 

Trapianti: Trapiantare gli arbusti e delle piante a fusto alto se le 
condizioni climatiche lo permettono. Bulbose: controllare bulbi e 
tuberi messi nel locale di conservazione in novembre, ed eliminare 
quelli con muffe e marciumi. Ogni 15-20 gg. fare trattamenti con 
ossicloruro di rame. Si possono piantare le bulbose estive.

Potature Rose: nel Centro-Sud e nelle zone più miti del Settentrione 
potarle non appena le gemme appaiono gonfie, eliminando i rami 
morti, danneggiati oppure troppo sottili e i rami  interni che 
sottraggono luce e aria alla chioma. Potature Siepi e Sempreverdi: 
potare prima dell’emissione dei germogli bosso, lauroceraso, 
ligustro e tasso. 

Terreno: se le condizioni climatiche lo permettono vangare e 
preparare il terreno.
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Ven.
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Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

S. Antonio Abate

S. Liberata

S. Mario Martire

S. Sebastiano

S. Agnese

S. Vincenzo Martire

S. Emerenziana

S. Francesco di Sales

Conversione di S. Paolo

Ss. Tito e Timoteo, S. Paola

S. Angela Merici

                   S. Tommaso D’aq., S. Valerio

  S. Costanzo, S. Cesario

                                 S. Martina, S. Savina

S. Giovanni Bosco
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Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

MARIA MADRE DI DIO - CAPODANNO

S. Basilio Vescovo

S. Genoveffa

S. Ermete

S. Amelia

EPIFANIA DI N.S.

S. Luciano, S. Raimondo

S. Massimo, S. Severino

S. Giuliano Martire

S. Aldo Eremita 

S. Igino Papa

S. Modesto M.

S. Ilario

S. Felice M., S. Bianca

S. Mauro Abate

S. Marcello Papa
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DomADRE DI DIO CAPODANNOO

GENNAIO   2021
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APIUM GRAVEOLENSAPIUM GRAVEOLENS

Primo
Quarto

Luna
Piena

Ultimo
Quarto

Luna
Nuova
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LEVATA DEL SOLE: g. 1 ore 7:22 - g. 15  ore 7:06   TRAMONTO: g. 1 ore 17:25 - g.15 ore 17:43

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

LE CENERI - S. Donato Martire

S. Simone Vescovo

S. Mansueto, S. Tullio

S. Silvano, S. Eleuterio V.

           I DI QUARESIMA

S. Margherita

 S. Renzo

S. Edilberto Re, S. Mattia

 S. Cesario, S. Vittorino

 S. Romeo

S. Leandro

           II DI QUARESIMA
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Mar.
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Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

S. Verdiana

Presentazione del Signore - Candelora

S. Biagio, S. Oscar, S. Cinzia

S. Gilberto

S. Agata

S. Paolo Miki

S. Teodoro Martire

S. Girolamo Emiliani

S. Apollonia

S. Arnaldo, S. Scolastica

S. Dante, Madonna di Lourdes

S. Eulalia

S. Maura

CARNEVALE - Festa degli innamorati - S. Valentino

S. Faustino

MARTEDÌ GRASSO - S. Giuliana Vergine

Ultimo
Quarto

5

8

MerS Verdiana

FEBBRAIO   2021
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VICIA FABAVICIA FABA

Primo
Quarto

Luna
Piena

IN GIARDINO
Semine all'aperto: da fine mese e solo nelle zone a clima più caldo: 
Gladiolo, giglio orientale, viola, violacciocca, gran parte dei rampicanti 
a grande sviluppo (convolvolo, pisello odoroso e ipomea). In serra o in 
casa: begonia, bocca di leone, celosia, dalia, garofano, Impatiens, 
lobelia e le annuali da fiore (petunia, tagete, nigella e papavero).

Trapianti: se le condizioni climatiche lo permettono e il terreno non è 
gelato è possibile completare il trapianto dei rosai, degli arbusti e delle  
piante ad alto fusto. Trasferire in vaso o in terra le piantine prodotte in 
semenzaio. Messa a dimora delle acidofile (rododendro, camelia, azalea 
e skimmia).

Potature Rose: nelle zone più miti, dove non permangono rischi di 
gelate, si possono potare la Tea, le Floribunda e le altre varietà di rose 
moderne.  Siepi sempreverdi: potare prima dell’emissione dei nuovi 
germogli il bosso, il lauroceraso, il ligustro e il tasso.

NELL'ORTO
Semina all'aperto: nelle zone costiere del Centro-Sud: agretto, 
barbabietola, carota, fagiolo, fava, lattuga a cappuccio, pisello, 
prezzemolo, rapa, ravanello, rucola. Le stesse specie sono seminabili 
anche nelle zone più interne purchè al riparo da eventuali 
abbassamenti della temperatura. In coltura protetta: anguria, basilico, 
cetriolo, melanzana, melone, peperone, pomodoro, zucchino, 
santoreggia e timo.

Semina all'aperto: nelle zone costiere del Centro-Sud: aglio, bietola a 
coste, cavolo cappuccio, cicoria e lattuga da taglio, cipolla, scalogno 
e valeriana. Le stesse specie sono seminabili anche nelle zone di pianura 
interne purchè al riparo da eventuali abbassamenti della temperatura. 
In coltura protetta: seminare il sedano in vasetti di torba, a fine mese 
mettere a pregerminare in ambiente caldo i tuberi di patata.

7

Luna
Nuova
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NELL'ORTO
Semine all'aperto, in piena terra: aglio, bietola da coste, cipolla bianca, 
patata, lattuga e radicchio da taglio, spinacio. All'aperto, in semenzaio: 
cavolo cappuccio, cipolla rossa, lattuga a cappuccio.  In In serra: indivia 
riccia, sedano.

All'aperto, in piena terra: acetosa, bietola da orto, carota, pisello, 
prezzemolo, ravanello, santoreggia. In serra In semenzaio: anguria, In 
serra in semenzaio: anguria, basilico, cetriolo, melanzana, melone, 
peperone, pomodoro, zucca e zucchino. In serra, a dimora: fagiolo 
nano e fagiolino.

Trapianti all'aperto: asparago, cavolo cappuccio, lattuga a cappuccio. 
In serra: a partire dalla seconda metà del mese; anguria, basilico, 
cetriolo, melanzana, melone, peperone, pomodoro, zucca e zucchino.

LEVATA DEL SOLE: g. 1 ore 6:45 - g. 15  ore 6:22   TRAMONTO: g. 1 ore 18:00 - g.15 ore 18:17

IN GIARDINO
Semine all'aperto, in piena terra: amarillide, crocosmia e le altre bulbose 
a fioritura estiva-autunnale. Nelle zone con temperatura stabilizzata sopra 
i 10° C: Alyssum, calendula, convolvolo, crisantemo, graminacee 
ornamentali, iberis, malva, papavero e tutte le annuali rustiche. In serra o 
in cassone vetrato: Amaranthus, astro, begliuomini, bocca di leone, dalia, 
petunia, portulaca, salvia, tagete, viola, zinnia e le annuali da fiore in genere.

Trapianti in cassone vetrato, in serra o in casa: dopo l'emissione dai 
semenzali della prima foglia vera trapiantare: astro, Amaranthus, begonia, 
begliuomini, bocca di leone, dalia, garofano, petunia, portulaca, salvia, 
violacciocca e zinnia. Procedere nella messa a dimora di: alberi e arbusti, 
sia a foglia caduca sia sempreverdi; rampicanti; specie sarmentose come 
bigoncia, clematide e Parthenocissus tricuspidata.

Prato: rullare le porzioni sollevate o sconnesse dal gelo. Colmare, con 
sabbia e terra, gli avvallamenti. Dove il prato è eccessivamente compattato 
intervenire con una bucatrice o una forca per migliorare l'areazione. 

Primo
Quarto

S.Patrizio

S. Salvatore, S. Cirillo

FESTA DEL PAPÀ - S. Giuseppe

EQUINOZIO DI PRIMAVERA - S. Alessandra Martire

V DI QUARESIMA

S. Lea

S. Turibio di M. 

S. Romolo

Annunc. del Signore

S. Teodoro, S. Romolo, S. Emanuele

S. Augusto

LE PALME

                             S. Secondo Martire

  S. Amedeo

S. Beniamino Martire
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Nuova

Luna
Piena

Ultimo
Quarto 12
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S. Albino

S. Basileo Martire

S. Cunegonda

S. Casimiro, S. Lucio

S. Adriano

S. Giordano

III DI QUARESIMA

S. Giovanni di Dio

S. Francesca Romana

S. Simplicio Papa

S. Costantino

S. Massimiliano

S. Arrigo, S. Eufrasia V.

IV DI QUARESIMA

S. Longino, S. Luisa

S. Eriberto Vescovo
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Mer.

Gio.

Ven.

Sab.
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Ven.
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LEVATA DEL SOLE: g. 1 ore 6:53 - g. 15  ore 6:30   TRAMONTO: g. 1 ore 19:36 - g.15 ore 19:51

S. Ugo Vescovo

S. Francesco da Paola

S. Riccardo Vescovo

PASQUA DI RESURREZIONE

DELL’ANGELO

S. Guglielmo, S. Diogene 

S. Ermanno

S. Alberto Dionigi, S. Walter

S. Maria Cleofe

S. Terenzio Martire

D. in Albis

S. Giulio Papa

S. Martino Papa

S. Abbondio

S. Annibale

S. Lamberto

aa

ee

S. Aniceto Papa

S. Galdino Vescovo

S. Ermogene Martire

S. Adalgisa Vergine

S. Anselmo, S. Silvio

S. Caio

S. Giorgio Martire

S. Fedele, S. Gastone

 FESTA DELLA “LIBERAZIONE” - S. Marco Evangelista

S. Cleto, S. Marcellino Martire

S. Zita

 S. Valeria, S. Pietro Chanel

  S. Caterina Da Siena

S. Pio V Papa, S. Mariano
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S Ugo Vescovo
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Ultimo
Quarto

16
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IN GIARDINO
Semine all'aperto, in piena terra: dove la temperatura è stabilizzata oltre 
10° C si semina: calendula, crisantemo, convolvolo, digitale, malva, 
papavero, fiordaliso, girasole e graminacee ornamentali, iberis, viola e 
violacciocca. In cassone vetrato o in serra: Amaranthus, astro, 
begliuomini, campanella rampicante, dalia, valeriana e zinnia.

Trapianti all'aperto, a dimora: a metà mese se non ci sono rischi di 
sbalzi termici si possono trapiantare: Amaranthus, astro, begliuomini, 
bocca di leone, calendula, campanella rampicante, crisantemo, 
convolvolo, dalia, malva, papavero, fiordaliso, gladiolo, graminacee 
ornamentali, iberis, viola e violacciocca, zinnia.  Messa a dimora degli 
arbusti sempreverdi come lauroceraso, aucuba, eleagno, pittosporo, 
evonimo giapponese.

Prato: è il momento in cui si riprendono le tosature.  

NELL'ORTO
Semine all'aperto, a dimora: bietola da coste, cipolla colorata, lattuga 
e radicchio da taglio, spinacio. All'aperto, in semenzaio: cavolo 
cappuccio, indivia riccia, lattuga a cappuccio, porro, scarola e sedano. 
In serra, in semenzaio: indivia riccia.

Semine all'aperto, a dimora: acetosa, aneto, basilico, bietola da orto, 
carota, crescione, fagiolo, fagiolino, prezzemolo, ravanello, rucola e 
santoreggia. In serra, in semenzaio: anguria, melone, peperone, 
pomodoro, zucca e zucchino.

Trapianti all'aperto, a dimora: cavolo cappuccio, indivia riccia, lattuga 
a cappuccio, zucca, zucchino. A partire dalla fine del mese: pomodoro, 
cetriolo, melone e anguria. In serra, a dimora: anguria, basilico, cetriolo, 
melanzana, melone, peperone, pomodoro e zucchino.

Trapianti all'aperto, a dimora: cipolla rossa e dorata.
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Trapianti all'aperto, a dimora: cipo
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LEVATA DEL SOLE: g. 1 ore 6:06 - g. 15  ore 5:50   TRAMONTO: g. 1 ore 20:09 - g.15 ore 20:24

FESTA DEL LAVORO - S. Giuseppe artigiano

S. Cesare, S. Atanasio

S. Filippo, S. Giacomo

S. Silvano, S. Nereo

S. Pellegrino Martire

S. Giuditta Martire

S. Flavia, S. Fulvio

S. Desidarato, S. Vittore M.

FESTA DELLA MAMMA - S. Gregorio Vescovo, S. E. Duilio

S. Antonino, S. Cataldo

S. Fabio Martire

 S. Rossana

S. Emma

S. Mattia Ap.

S. Torquato, S. Achille

ASCENSIONE DEL SIGNORE

oo

S. Pasquale Conf.

S. Giovanni I Papa

S. Pietro di M.

S. Bernardino da S.

S. Vittorio Martire

S. Rita da Cascia

PENTECOSTE

B.V. Maria ausiliatrice

S. Beda conf., S. Urbano

S. Filippo Neri

           S. Agostino

S. Emilio M., S. Ercole

  S. Massimino Vescovo

Ss. Trinità

Visitaz. B.M.V.

18
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VORO S Giuseppe artigiano

MAGGIO   2021
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NELL'ORTO
Semine all'aperto, a dimora: agretto, bietola da coste, cipolla rossa e 
dorata, lattuga da taglio e spinacio. All'aperto, in semenzaio: cavolo 
cappuccio, spinacio perenne, indivia riccia, lattuga, bietola da coste, 
lattuga a cappuccio, porro, scarola e sedano. In serra: solo nelle zone 
fredde del Centro-Nord: agretto, bietola da coste, cavolo cappuccio, 
lattuga e indivia riccia. 

Semine all'aperto, a dimora: anguria, basilico, bietola da orto, cardo, 
carota, cetriolo, coriandolo, fagiolo, fagiolino, fava, melone, peperone, 
pisello, melanzana, pomodoro,  prezzemolo, ramolaccio, ravanello, 
rucola, scorzonera, zucca e zucchino. All'aperto, in semenzaio: basilico, 
pomodoro, melanzana e cetriolo. In serra: solo nelle zone pi? fredde 
del Centro-Nord: acetosa, basilico, cetriolo, anguria, melanzana, melone, 
peperone, pomodoro, zucca e zucchino.

IN GIARDINO
Semine all'aperto, a dimora: Acanthus mollis, Cyclamen europeaum, 
calendula, crisantemo, digitale, Iberis s., Lupinus p., non-ti-scordar-di-me, 
papavero, primula, fiordaliso, girasole e graminacee ornamentali, viola 
e violacciocca. Trapianti all'aperto: mettere a dimora le piantine seminate 
il mese scorso. 

Potature: potare gli agrumi ed effettuare il primo taglio alle siepi a rapido 
accrescimento come lauroceraso, ligustro e biancospino.

Trapianti all'aperto, a dimora: anguria, basilico, bietola da orto, cardo, 
cetriolo, coriandolo, fagiolo, fagiolino, fava, melone, peperone, 
melanzana, pomodoro, ramolaccio, scorzonera, zucca, zucchino, 
cavolo cappuccio, spinacio perenne, indivia riccia, lattuga, bietola da 
coste, lattuga a cappuccio, porro, scarola e sedano. 

Via M
Tel.

e

NELL'ORTO
Semine all'aperto, a dimora: agretto, bietola da coste, cipolla rossa e 
dorata, lattuga da taglio e spinacio. All'aperto, in semenzaio: cavolo 
cappuccio, spinacio perenne, indivia riccia, lattuga, bietola da coste, 
lattuga a cappuccio, porro, scarola e sedano. In serra: solo nelle zone 
fredde del Centro-Nord: agretto, bietola da coste, cavolo cappuccio, 
lattuga e indivia riccia. 

Semine all'aperto, a dimora: anguria, basilico, bietola da orto, cardo, 
carota, cetriolo, coriandolo, fagiolo, fagiolino, fava, melone, peperone,
pisello, melanzana, pomodoro,  prezzemolo, ramolaccio, ravanello, 
rucola, scorzonera, zucca e zucchino. All'aperto, in semenzaio: basilico, 
pomodoro, melanzana e cetriolo. In serra: solo nelle zone pi? fredde 
del Centro-Nord: acetosa, basilico, cetriolo, anguria, melanzana, melone, 
peperone, pomodoro, zucca e zucchino.
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LEVATA DEL SOLE: g. 1 ore 5:37 - g. 15  ore 5:34   TRAMONTO: g. 1 ore 20:39 - g.15 ore 20:47
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OCIMUM BASILICUMOCIMUM BASILICUM

Luna
Piena
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NELL'ORTO
Semine all'aperto, a dimora: agretto, bietola da coste, finocchio, 
lattuga da taglio. All'aperto, in semenzaio: cavolo cappuccio (autunnale 
precoce e autunnale-invernale tardivo), cavolo verza, indivia riccia, 
lattuga a cappuccio estiva e romana, bietola da coste, porro, cicoria 
di Chioggia, scarola e sedano. 

Semine all'aperto, a dimora: basilico, bietola da orto, cardo, carota, 
fagiolo, fagiolino, prezzemolo, ravanello, rucola e zucchino. All'aperto, 
in semenzaio: cavolfiore.

Trapianti all'aperto, a dimora: basilico, bietola da orto, cardo, cavolo 
cappuccio estivo-autunnale, indivia riccia, lattuga, scarola, sedano, 
fagiolo, fagiolino, pomodoro tardivo, zucchino, porro, scarola e sedano.

IN GIARDINO
Semine all'aperto, a dimora: Alyssum, Acanthus m., Althaea rosea, 
Aster, campanula, Coreopsis, digitale, garofano dei poeti, Gypsophila, 
non-ti-scordar-di-me e violacciocca. 

Trapianti all'aperto, a dimora: erbacee, sia annuali sia perenni, di specie 
e varietà a fioritura autunnale. Piante rizomatose: da trapiantare e 
diradare appena dopo la fioritura. Gerani: è il momento di metterli a 
dimora.

Potature: potare gli alberi e gli arbusti ormai privi di fiori.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16

S. Giustino Martire

FESTA DELLA REPUBBLICA - S. Marcellino

S. Carlo L. List

S. Quirino Vescovo

S. Bonifacio Vescovo

CORPUS DOMINI

S. Roberto Vescovo

S. Medardo Vescovo

S. Primo, S. Efrem

S. Diana, S. Marcella

S. Barbara Ap.

S. Guido, S. Onofrio

S. Antonio da Padova

S. Eliseo

S. Germana, S. Vito

S. Aureliano

17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Ultimo
Quarto

24

Primo
Quarto

S. Gregorio B., S. Adolfo

S. Marina

S. Gervasio, S. Romualdo Ab.

S. Silverio Papa, S. Ettore

SOLSTIZIO D’ESTATE - S. Luigi Gonzaga

S. Paolino Da Nola

S. Lanfranco Vescovo

Nativ. S. Giovanni Battista

S. Guglielmo Ab.

S. Vigilio Vescovo

S. Cirillo D’Aless.

            S. Attilio

  Ss. Pietro e Paolo

               Ss. Primi Martiri

Luna
Nuova

HG02
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LEVATA DEL SOLE: g. 1 ore 5:39 - g. 15  ore 5:48   TRAMONTO: g. 1 ore 20:49 - g.15 ore 20:43
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Via Mazzini,  26    20011 Corbet ta (MI)
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S EMEN T I
BRUNI

FRAGARIA VESCAFRAGARIA VESCA

Luna
Nuova

Luna
Piena

29

30

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

1
 2

3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16

S. Teobaldo Erem.

S. Ottone

S. Tommaso Apostolo

S. Elisabetta di P., S. Rossella

S. Antonio Maria Z.

S. Maria Goretti

S. Edda, S. Claudio

S. Adriano e S. Priscilla

S. Armando, S. Letizia

S. Felicita, S. Silvana

S. Benedetto, S. Olga, S. Fabrizio

S. Fortunato Martire

S. Enrico Imp.

S. Camillo De Lellis

S. Bonaventura

N. S. del Carmelo

17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Ultimo
Quarto

28

Primo
Quarto

S. Alessio Conf.

S. Calogero, S. Federico V.

S. Giusta, S. Simmaco

S. Elia prof., S. Margherita

S. Lorenzo Da B.

S. Maria Maddalena

S. Brigida

S. Cristina

S. Giacomo Apostolo

Ss. Anna e Gioacchino

S. Liliana, S. Aurelio

           S. Nazario, S. Innocenzo

  S. Marta

               S. Pietro Crisologo

S. Ignazio Di L.

NELL'ORTO
Semine all'aperto, a dimora: bietola da orto, fagiolo nano, fagiolino 
nano, prezzemolo, ravanello, rucola e zucchino. All'aperto, in semenzaio: 
cavolfiore.

Semine all'aperto, a dimora: finocchio e radicchio. All'aperto, in 
semenzaio: cavolo cappuccio var. autunnale e invernale precoce, cicoria 
catalogna, indivia riccia, lattuga a cappuccio e lattuga romana nelle 
varietà estivo-autunnale, porro, cicoria di Castelfranco, cicoria di 
Chioggia, Cicoria di Treviso precoce, Cicoria di Verona e cicoria Pan di 
Zucchero, scarola.

Trapianti all'aperto, a dimora: cavolo cappuccio autunnale-invernale 
tard., cavolfiore, cavolo broccolo, cavolo verza, cavolini di Bruxelles, 
indivia riccia, lattuga a cappuccio e romana estiva, cicoria di Chioggia 
precoce, scarola, porro e sedano.

IN GIARDINO
Semine all'aperto, a dimora: Althaea rosea, Amaryllis belladonna, 
Colchicum, digitale, garofano dei poeti, gladiolo, Lilium candidum, 
non-ti-scordar-di-me, Sternbergia l., Polianthes t., Tigrida p. e 
violacciocca.

Piantagioni: si possono mettere a dimora agrumi, Ficus, leccio, magnolia, 
alloro e pittosporo, a condizione di poterli accudire con frequenti 
innaffiature e  ed eventuali ombreggiature. 

Potature: Dalie: asportare i germogli secondiari e i bottoni fiorali in 
eccesso. Erbacee da fiore: cimarle per prolungarne la fioritura. Rose 
rampicanti non rifiorenti: è giunto il momento di potarle. Siepi e arbusti 
da fiore: leggere potature di regolazione. Alberi e arbusti: se la chioma 
è squilibrata, potare leggermente al termine della fioritura.

Ultimo
Quarto
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precoce, scarola, porro e sedano.
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LEVATA DEL SOLE: g. 1 ore 6:04 - g. 15  ore 6:18   TRAMONTO: g. 1 ore 20:28 - g.15 ore 20:10

17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

S. Giacinto Confessore

S. Elena Imp.

S. Ludovico, S. Italo

S. Bernardo Abate

S. Pio X

S. Maria Regina

S. Rosa Da Lima, S. Manlio

S. Bartolomeo Ap.

S. Ludovico

S. Alessandro Martire

S. Monica, S. Anita

           S. Agostino

  Martirio S. Giovanni Battista

               S. Faustina, S. Tecla

S. Aristide Martire

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

1
 2

3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16

S. Alfonso

S. Eusebio, S. Gustavo

S. Lidia

S. Nicodemo, S. Giovanni  - Maria Vianney

S. Osvaldo

Trasfigurazione Nostro Signore

S. Gaetano da T.

S. Domenico Conf.

S. Romano, S. Fermo

S. Lorenzo Martire

S. Chiara

S. Giuliano

S. Ippolito, S. Ponziano

S. Alfredo

FERRAGOSTO - Assunzione Maria Vergine

S. Stefano, S. Rocco 

Luna
Piena

Primo
Quarto

Luna
Nuova

Ultimo
Quarto

31

32

34

35

MarS Alfonso

AGOSTO   2021

33
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NELL'ORTO
Semine all'aperto, a dimora: bietola da orto, carota, cavolo rapa, fagiolo 
nano, fagiolino nano, prezzemolo, ravanello, rucola e zucchino. All'aperto, 
in semenzaio: cavolfiore.

Semine all'aperto, a dimora: bietola da orto, cicoria di Treviso precoce, 
medio-precoce e tardiva, finocchio precoce ed autunnale. All'aperto, 
in semenzaio: cavolo nero, cavolo cappuccio autunnale e invernale 
precoce, cavolo verza, cavolini di Bruxelles, cicoria catalogna, indivia 
riccia, lattuga cappuccio estivo-autunnale e romana estiva-autunnale, 
porro, cicoria di Castelfranco, di Verona, di Chioggia tardiva, di Treviso 
precoce e Pan di Zucchero, scarola. 

Trapianti all'aperto, a dimora: cavolo capp. autunnale-invernale, 
cavolfiore, cavolo broccolo, cavolini di Bruxelles, indivia riccia, lattuga 
capp. estiva e romana estiva, cicoria di Chioggia precoce, scarola e 
sedano.

IN GIARDINO
Piantagioni: piantare in terra i bulbi di narciso, fioriranno la prossima 
primavera.

Propagazioni: preparare e porre a radicare le talee  degli arbusti da fiore 
e sempreverdi (Berberis, Cotoneaster, Erica, Fucsia, Hibiscus, ortensie, 
rose...) Pelargoni; momento adatto per la riproduzione tramite talee, 
che devono essere “di punta” e con almeno tre foglie. 

Potature: cimare i rampicanti sempreverdi (caprifoglio, edera, 
gelsomino...). Potare subito dopo la fioritura i rosai rampicanti non 
rifiorenti. Alberi ed arbusti: dopo la sfioritura vanno potati eliminando i 
rami appassiti. Eseguire leggere potature per le siepi. 

Trapianti all'aperto, a dimora: porro, quando le piantine nel semenzaio 
hanno un’altezza di 20-25 centimetri.

Via Mazzini,  26    20011 Corbet ta (MI)
Tel .  02/9779148 -  Fax 02/9779491

e-mai l :bruni@sement ibruni.com
www.sementibruni.com
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CAPSICUM ANNUUMCAPSICUM ANNUUM
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capp. estiva e romana estiva, cic
sedano.
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LEVATA DEL SOLE: g. 1 ore 6:36 - g. 15  ore 6:50   TRAMONTO: g. 1 ore 19:43 - g.15 ore 19:19
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Luna
Nuova

Luna
Piena

38

39

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

1
 2

3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16

S. Egidio Abate

S. Eipidio Vescovo

S. Gregorio M., S. Marino

S. Rosalia

S. Vittorino Vescovo

S. Petronio, S. Umberto

S. Regina

Nativ. B. V. Maria

S. Sergio Papa, S. Gorgonio

S. Nicola da Tol., S. Pulcheria

S. Diomede Martire

Ss. Nome di Maria, S. Guido

S. Maurilio, S. Giovanni Crisostomo

Esaltazione della Santa Croce

Beata Vergine - Maria Addolorata

S. Cornelio e Cipriano

17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ultimo
Quarto37 Primo

Quarto

S. Roberto B.

S. Sofia M.

S. Gennaro Vescovo

S. Eustachio, S. Candida

S. Matteo Apostolo

EQUINOZIO D’AUTUNNO - S. Maurizio Martire

S. Pio da Pietrelcina

S. Pacifico Conf.

S. Aurelia

Ss. Cosimo e Damiano

S. Vincenzo De P.

           S. Venceslao Martire

  Ss. Michele, Gabriele e Raffaele

               S. Girolamo Dottore

NELL'ORTO
Semine all'aperto, a dimora: prezzemolo, ravanello.  All'aperto, in 
semenzaio: carota, cavolo, rapa e bietola.

Semine all'aperto, a dimora: cavolo verza, lattuga da taglio, indivia, 
cicorie da taglio e da radice, spinacio, valerianella. All'aperto, in 
semenzaio: cipolla bianca.

Trapianti all'aperto, a dimora: cicoria catalogna, finocchio, fragola, 
cicoria di Chioggia, tardiva di Treviso, di Verona e Pan di Zucchero.

Propagazioni: preparare le talee di maggiorana, rosmarino, salvia e 
timo. Moltiplicare per divisione dei cespi erba cipollina, dragoncello e 
origano.

Trapianti all'aperto, a dimora: altea rosea, anemone, bucaneve, 
campanula, Chionodoxa, croco, Digitalis, garofano dei poeti, giacinto, 
Muscari, narciso, non-ti-scordar-di-me, primula, scilla, tulipano, 
violacciocca.

Propagazioni: Rosai: preparare le talee, utilizzando tralci di due anni di 
età. Arbusti da fiore e sempreverdi: preparare le talee con tralci  o rami 
di un anno di età. Erbacee perenni: diradare e dividere i cespi.

Cimature: sempreverdi: potare quelli a forme obbligate. Arbusti da fiore: 
spuntare i rami sfioriti per eliminare le corolle appassite e svecchiare le 
chiome. Crisantemi: eliminare i boccioli laterali. Dalie: tagliare eventuali 
boccioli in sovrannumero. Rosai rampicanti non rifiorenti: potarli subito 
dopo la fioritura.

Altri lavori: porre al riparo, specialmente al Nord, le piante sensibili al 
freddo coltivate in vasi e contenitori.    

IN GIARDINO
Semine all'aperto, a dimora: alisso marittimo, altea rosea, calendula, 
campanula, convolvolo, Digitalis, garofano dei poeti, iberis, 
non-ti-scordar-di-me, papavero, primula e pisello odoroso.

SOLANUM LYCOPERSICUMSOLANUM LYCOPERSICUM

p ,
campanula, convolvolo, Digita
non-ti-scordar-di-d me, papavero, p
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LAVANDULA SPICALAVANDULA SPICA

Luna
Nuova

42

43

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

1
 2

3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16

S. Teresa di del B. G.

Ss. Angeli Custodi

S. Gerardo Ab.

S. Francesco d’Assisi

S. Placido Martire

S. Bruno Ab.

Nostra Signora del Rosario

S. Pelagia, S. Reparata

S. Dionigi, S. Ferruccio

S. Daniele M.

S. Firmino Vescovo

S. Serafino Capp.

S. Edoardo Re

S. Callisto I Papa

S. Teresa d’Avila

S. Edvige, S. Margherita A., S. Gallo

17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Ultimo
Quarto

41

Primo
Quarto

S. Ignazio d’A., S. Rodolfo

S. Luca Evangelista

S. Isacco M., S. Laura

S. Irene

S. Orsola

S. Donato Vescovo

S. Giovanni da C.

S. Antonio M.C.

S. Crispino, S. Daria

S. Evaristo Papa

S. Fiorenzo Vescovo

           S. Simone

 S. Ermelinda, S. Massimiliano

               S. Germano Vescovo

S. Lucilla, S. Quintino

PASSAGGIO
DALL'ORA LEGALE
ALL'ORA SOLARE

NELL'ORTO
Semine all'aperto, a dimora: ravanello, prezzemolo, cicoria da taglio, 
cipolla invernale e porro.

Semine all'aperto, a dimora: fagiolo, fava, lattuga da taglio e da cogliere, 
pisello, spinacio, valerianella.  All'aperto, All’aperto in semenzaio: cicoria 
da taglio, cipolla invernale, lattuga, da taglio e a cappuccio, porro.

Trapianti all'aperto, a dimora: aglio, cipolla, cicoria, lattuga, porro e 
sedano a canna piena.

Propagazioni: preparare le talee di maggiorana, rosmarino, salvia e 
timo. Moltiplicare per divisione dei cespi erba cipollina, estragone, 
origano e melissa.

IN GIARDINO
Semine all'aperto, in semenzaio: Alyssum maritimum, calceolaria, 
Centaurea c., calendula, Cineraria hyb., Dianthus barbatus, gerbera, 
Malcomia maritima, non-ti-scordar-di-me, pratolina, pisello odoroso, 
primula, reseda e Viola cornuta.

Trapianti all'aperto, a dimora: biennali da fiore: Althaea rosea, Antirrhinum, 
campanula, Digitalis, garofano dei poeti, pratolina, non-ti-scordar-di-me, 
primula, violacciocca e Viola tricolor. 

Piantagioni: Bulbi a fioritura autunnale-primaverile e rosai. 

Propagazione: Rosai: preparare le talee con tralci di due anni. Arbusti 
da fiore e sempreverdi: preparare le talee con rami di un anno. Erbacee 
perenni: diradare e dividere i cespi.

Potature: nelle zone non soggette a gelate precoci, potare gli arbusti 
con fioritura esaurita come fucsia, ibisco e lantana.

Altri lavori: raccogliere i bulbi con fioritura esaurita e lasciarli asciugare 
bene all’aria prima di metterli a svernare in un ambiente fresco
e asciutto.    A09

LEVATA DEL SOLE: g. 1 ore 7:07 - g. 15  ore 7:22   TRAMONTO: g. 1 ore 18:52 - g.15 ore 18:28

Luna
Piena
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CUCURBITA PEPOCUCURBITA PEPO

47

48

17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

46

Primo
Quarto

S. Elisabetta

S. Oddone Ab.

S. Fausto Martire

S. Benigno

Presentaz. B. V. Maria

S. Cecilia V.

S. Clemente Papa

Cristo Re e S. Flora

S. Caterina d’Aless.

S. Corrado Vescovo

S. Massimo, S. Virgilio

           I d’Avvento - S. Giacomo Franc.

 S. Saturnino Martire

               S. Andrea Ap., S. Duccio

Luna
Nuova

Ultimo
Quarto

Luna
Piena

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

1
 2

3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16

OGNISSANTI - TUTTI I SANTI

Comm. di tutti i fedeli defunti

S. Martino, S. Silvia

S. Carlo Borromeo

S. Zaccaria prof.

S. Leonardo Abate

S. Ernesto Abate

S. Goffredo Vescovo

S. Oreste, S. Ornella

S. Leone Magno

S. Martino di Tours

S. Renato M., S. Elsa

S. Diego, S. Omobono

S. Giocondo Vescovo

S. Alberto M., S. Arturo

S. Margherita di S.

44

IN GIARDINO
Piantagioni all'aperto, a dimora: Interrare i bulbi a fioritura primaverile 
e mettere a dimora i nuovi rosai.

Trapianti all'aperto, a dimora: Trapiantare le erbacee perenni a ciclo 
biennale seminate durante i mesi precedenti.

Propagazioni: dividere i cespi delle erbacee perenni e dei gigli rizomatosi. 
Subito dopo porli a dimora.

Potature: potare siepi e arbusti sia a fioritura primaverile
sia i sempreverdi.

Altri lavori: Prato: rastrellare per eliminare le foglie secche e i residui 
delle falciature. Effettuare la foratura per favorire l’arieggiamento.
Siepi: Zappettare i filari e concimarli con letame o altro.     

NELL'ORTO
Semine In serra, a dimora: agretto, lattuga, cicoria da taglio, pisello, 
rucola e spinacio. All'aperto, a dimora: pisello primaverile solo nelle 
zone a clima mite.

Semine in serra, a dimora: ravanello, solo varietà per le coltivazioni 
forzate.

Trapianti all'aperto, a dimora: aglio, cipolla. Solo nelle zone a clima mite: 
carciofo, cavolfiore, cavolo, cime di rapa, fava, finocchio e porro.

H26
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Luna
Nuova 51

52

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

1
 2

3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16

17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Sab.

Dom.

Lun.

Mar.

Mer.

Gio.

Ven.

Ultimo
Quarto

50

Primo
Quarto

S. Lazzaro

S. Graziano Vescovo

IV d’Avvento - S. Fausta, S. Dario

S. Liberato Martire

SOLSTIZIO D’INVERNO - S. Pietro Canisio

S. Francesca Cabrini

S. Giovanni da K., S. Vittoria

S. Delfino

DIES NATALIS SOLIS INVICTI  - NATALE DEL SIGNORE

S. STEFANO PROTOM.

S. Giovanni Apostolo

           Ss. Innocenti Martiri

 S. Tommaso Becket

               S. Eugenio V., S. Ruggero

S. Silvestro Papa

LEVATA DEL SOLE: g. 1 ore 7:18 - g. 15  ore 7:31   TRAMONTO: g. 1 ore 16:40 - g.15 ore 16:40

Luna
Piena

NELL'ORTO
Semine a dimora, in serra: agretto, lattuga da taglio, cicoria da taglio 
e da cogliere, spinacio e valeriana.

Semine a dimora, in serra: ravanello, rucola, crescione, purché non si 
prevedano periodi troppo freddi.

Altri lavori: se il terreno non è gelato, prepararlo alle coltivazioni primaverili, 
lavorando in particolare i terreni argillosi, al fine di beneficiare dell'azione  
strutturante del gelo e del disgelo sulle zolle.

IN GIARDINO
Piantagioni: Bulbose: piantare i bulbi a fioritura autunnale-primaverile, 
sempre che il terreno non sia gelato o intriso d'acqua. Controllare i 
bulbi e i tuberi conservati in cantina o nell’apposito locale, eliminare 
quelli marci. Rosai: metterli a dimora se il suolo è in buone condizioni. 
Alberi e arbusti: si possono piantare se si è certi che la temperatura 
rimanga ancora sopra lo zero per qualche giorno.

Altri lavori: dove il terreno non è gelato, lavorarlo per la predisposizione 
alle piantagioni primaverili. Realizzare i ripari necessari alla protezione 
dal gelo per le piante più sensibili se non sono già stati fatti.     

S. Ansano

S. Bibiana, S. Savino

S. Francesco Saverio

S. Barbara, S. Giovanni Damasceno

II d’Avvento - S. Giulio M.

S. Nicola Vescovo

S. Ambrogio Vescovo

IMMACOLATA CONCEZIONE

S. Siro

N.S. di Loreto

S. Damaso Papa

III d’Avvento - S. Giovanna F.

S. Lucia V.

S. Giovanni della Croce, S. Pompeo

S. Valeriano

S. Albina

CYNARA SCOLYMUSCYNARA SCOLYMUS
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